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Niederschrift 
 
über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
14. September 2015 im Feuerwehrgerätehaus/Dorfgemeinschaftshaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.20 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Udo Deertz 
3. Gemeindevertreterin Lea Hansen 
4. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
5. Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
6. Gemeindevertreter Claus Kruse 
7. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
8. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
9. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Außerdem anwesend: 
Jann Brodersen, Protokollführer 
sowie einige Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreterin Lea Hansen 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Feststellung der Niederschrift über die 10. Sitzung am 22.06.2015 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Bericht der Ausschüsse 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Umbesetzung der Ausschüsse 
8. Anpassung der Gebührensatzung für die Kindertagesstätte 
9. Antrag auf Erneuerung vorhandener Windkraftanlagen 
10. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 
11. Beschluss über den Jahresabschluss 2014 und über die Verwendung des Jahresab-

schlusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
 
Nicht öffentlich 
12. Grundstücksangelegenheiten  
13. Personalangelegenheiten  
 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Oldersbek ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreterin Lea Hansen 
 
Durch das Ausscheiden von Gemeindevertreterin Sonja Johannsen ist Lea Hansen aus der 
Liste der WAO nachgerückt. Bürgermeister Müller verpflichtet Lea Hansen auf die gewissen-
hafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in das Amt als Gemeindevertreterin ein. 
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2. Einwohnerfragestunde 
 
• Fragen zu Windkraftanlagen werden im TOP 9 beantwortet. 
• Einladung zur GV bitte auch an den neuen Wehrführer  
•  
 
3. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 16.03.2015 
 
Die Niederschrift wird mit 7 Ja Stimmen bei 2 Enthaltungen festgestellt. 
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters 
 
• Bei einer Verstopfung der Kanalisation wurden ca. 25 m ausgebaggert und ein neues 

250er Abflussrohr eingebaut. 
• In Rekär wurden zusätzliche Straßenlampen installiert. 
• An der Straße „Rekär“ wurde bei der Baumaßnahme der SH-Netz AG ein Leerrohr der 

BBNG mit verlegt. 
• Der Bürgersteig bei der Bushaltestelle wurde aufgenommen und für 1.650 € neu ver-

legt. 
• An der Straße Grünthal wurden teilweise Rasengittersteine verlegt. 
• Von einer Spendenaktion wurden 100 € auf die Jugendfeuerwehr und 150 € auf den 

Kindergarten verteilt. Der Bürgermeister bedankt sich beim HGV. 
• Der „Dörpsloden“ hat wieder geöffnet und wird sehr gut angenommen. Der Pachtver-

trag mit TopKauf wurde im gegenseitigen Einvernehmen aufgehoben. Bürgermeister 
Müller bedankt sich bei den Helfern, die in Rekordzeit Umbaumaßnahmen durchgeführt 
und die Waren eingeräumt haben. Die Restarbeiten werden im Herbst durchgeführt. 
Die Trapezbleche vom Carportdach beim Dörpsloden sind zu kurz und müssen erneuert 
werden. Ein Angebot in Höhe von 4.325 € liegt bereits vor, ein 2. Angebot wird noch 
eingeholt. 

• Das Kinderfest hat am 29.8.2015 stattgefunden. Herzlichen Dank an Nicole Lorenzen 
und ihr Helferteam. Es wird aber leider immer schwerer, Helfer zu aktivieren. Im Dezem-
ber soll auf einer Versammlung ausgelotet werden, ob das Kinderfest weiter durchge-
führt wird. Da das Fest schon seit ca. 70 Jahren durchgeführt wird, bittet der Bürger-
meister alle darum, Werbung für das Fest zu machen, damit es weiter bestehen bleibt. 

• Die Böschung an der Bek bricht an mehreren Stellen ab. Es wurde ein Antrag an den 
Eider Treene Verband gestellt, dass dieser die Maschinen stellt und die Gemeinde das 
Material. Eine Antwort liegt bisher noch nicht vor. Frau Meyer vom Amt prüft die Zustän-
digkeiten. Es soll ebenfalls ein Antrag beim WBV Oldersbeker Wiesen gestellt werden. 
Der Vorsitzende vom Bauausschuss soll noch einmal Kontakt mit dem ETV aufnehmen. 

 
 
5. Bericht der Ausschüsse 
 
Außer dem Kindergartenausschuss (TOP 8) haben keine Ausschüsse getagt. 
 
 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
In der Straße „Eiland“ sollten noch Ausbesserungsarbeiten mit durchgeführt werden. Der 
Bürgermeister wird sich die Straße anschauen. 
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7. Umbesetzung der Ausschüsse 
 
• Prüfungsausschuss, Lea Hansen für Sonja Johannsen 
• Bau- und Wegeausschuss, Lea Hansen für Sonja Johannsen 
• Finanzausschuss, Udo Deertz für Sonja Johannsen 
• Ausschuss für Soziales, Jugend und Sport, Lea Hansen für Sonja Johannsen und Ly-

sann Deertz-Brandt wird bürgl. Mitglied für Lea Hansen. Den Vorsitz übernimmt Michael 
Wolf und die Stellvertretung Lea Hansen. 

Alle Umbesetzungen werden bei eigener Enthaltung einstimmig beschlossen. Die geänder-
ten Listen sollen bei der nächsten Einladung an alle GV und an Dieter Dau-Schmidt gesen-
det werden. 
 
 
8. Anpassung der Gebührensatzung für die Kindertagesstätte 
 
Bürgermeister Müller stellt die Situation im Kindergarten kurz vor und erläutert den Vorschlag 
des Kindergartenausschusses, der allen Mitgliedern der Gemeindevertretung vorliegt. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die personelle Aufstockung vorzunehmen 
(wird nochmals im TOP 13 behandelt) und die Gebührensatzung auf 145 € je Kind über 3 
Jahre und auf 170 € je Kind unter 3 Jahre zum 1.10.2015 anzuheben.  
Ebenfalls beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die neue Kindergartengebührensat-
zung der Gemeinde Oldersbek. 
Auf Nachfrage teilt Bürgermeister Müller mit, dass die Mitarbeiterinnen immer Fortbildungen 
und Lehrgänge besuchen, um sich weiter zu bilden. 
Eine Nachmittagsbetreuung wird vorerst nicht angeboten. Der Kindergarten hat von 7.00 Uhr 
bis 13.00 Uhr geöffnet. 
 
 
9. Antrag auf Erneuerung vorhandener Windkraftanlagen 
 
Es liegt ein Antrag vor, die vorhandenen Windkraftanlagen des Bürgerwindparks Oldersbek 
GmbH & Co. KG zu erneuern. Es ist geplant Anlagen neu zu errichten, die insg. eine Ge-
samthöhe von 100 Metern nicht überschreiten. 
Der Antrag muss nicht von der Gemeindevertretung beschlossen werden. Der Antrag muss 
vom Antragsteller beim LLUR-SH gestellt werden und es müssen die Auflagen des beste-
henden B-Planes 2 der Gemeinde Oldersbek erfüllt werden. 
 
 
10. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-

lungen 
 
Die Gemeindevertretung genehmigt die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. 
Auszahlungen mit 8 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung. 
 
 
11. Beschluss über den Jahresabschluss 2014 und über die Verwendung des Jah-

resabschlusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
 
Der Vorsitzende des Prüfungsausschusses trägt den Jahresabschluss 2014 vor. 
Die Gemeindevertretung beschließt mit 8 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung den Jahresabschluss 
2014 und den Jahresüberschuss in Höhe von 21.843,79 € der Ergebnis- bzw. der Allgemei-
nen Rücklage zu zuführen. 
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Gemäß Tagesordnung ist die Öffentlichkeit für die nächsten Punkte ausgeschlossen, 
da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzel-
ner es erfordern. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
Die Zuhörer betreten um 22:15 Uhr wieder den Sitzungsraum. Die Beschlüsse werden, 
soweit möglich, bekannt gegeben. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und schließt um 
22.20 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Protokollführer 


